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1. Encerclez 2 raisons qui ont motivé l’adoption de l’Acte de l’Amérique du Nord britannique. (A. A. N. B.)

a) Construction d’un chemin de fer Montréal-Québec.

b) Crise politique persistante.

c) Menace américaine.

d) Domination française au gouvernement.

e) Incitation à l’immigration.

2. Que veut dire « gouvernement responsable » ?

a) Que le gouvernement doit répondre de ses actes devant le Roi.

b) Que le gouvernement doit partager les responsabilités également.

c) Que le gouvernement choisit parmi les députés, les membres du Conseil exécutif.

d) Que le gouvernement choisit parmi le Conseil législatif, ceux qui siégeront comme députés.

3. Encerclez les bonnes réponses (4) Provinces faisant partie de la nouvelle Fédération en 1867.

1) Nouvelle-Écosse


6) Alberta

2) Nouveau-Brunswick


7) Saskatchewan

3) Terre-Neuve



8) Colombie Britannique

4) Ontario




9) Territoires du Nord-Ouest

5) Îles de la Madeleine


10) Québec

4. Quel est le principal rôle de la Chambre des communes en 1867 ?

5. Encerclez, parmi la liste suivante, les responsabilités partagées entre le provincial et le fédéral.

A) Navigation

B) Droit criminel

C) Éducation

D) Agriculture

E) Immigration

6. Pourquoi les Métis sont-ils outragés par le gouvernement canadien ?

7. Qu’est-ce qui provoque l’émigration de près de 2 millions de Canadiens vers les Etats-Unis à la fin du 19e siècle.

8. Que représente le tableau ci-dessous ?
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9. Quel élément complète le tableau ?

10. La première phase d’industrialisation mène à l’urbanisation. Parmi les énoncés suivants, encerclez ceux qui se rapportent à cette période.

a) Les ouvriers(res) travaillent dans des conditions difficiles à un salaire de misère.

b) Les quartiers ouvriers sont insalubres.

c) Haut taux de mortalité infantile.

d) Création de l’assurance-maladie.

11. Il défend le nationalisme canadiens :

12. Il prétend que la confédération doit accroître son indépendance face à l’Angleterre.

13. Lors de la guerre 1914-1918, le Canada français s’oppose farouchement à cette loi :

14. Le Canada obtient, en 1931, son autonomie face à l’Angleterre grâce au : 

15. Vrai ou faux

a) Le gouvernement fédéral accorde le droit de vote aux femmes dès 1940



b) La deuxième phase d’industrialisation se caractérise par l’exploitation
    des ressources naturelles.










c) La deuxième phase d’industrialisation défend fortement des capitaux 
    de l’Angleterre.












d) Les terres de l’Ouest du Canada sont surtout cultivées par des 
    immigrants.












e) La croissance industrielle se fait aux dépens de la classe des ouvriers.



16. Ce tableau fait références à quel événement du début du 20e siècle ?









17. Parmi les énoncés suivants, encerclez ceux qui sont des conséquences de la « grande crise ».

a) Les organismes de charité ainsi que divers paliers gouvernementaux organisent les secours directs.

b) La méfiance s’installe envers le système capitaliste.

c) Les faillites se multiplient.

d) Le taux de chômage établit des records.

e) On ouvre de nouvelles régions à la colonisation.

18. Durant la deuxième guerre mondiale (1939-1945) le gouvernement fédéral empiète sur les pouvoirs des provinces afin de concentrer les pouvoirs à Ottawa. Encerclez les énoncés qui se rapportent à cette affirmation.

a) L’assurance-chômage devient une responsabilité fédérale.

b) L’impôt direct n’est plus levé par les provinces en échange d’une subvention annuelle du fédéral.

c) Le gouvernement fédéral met sur pied l’allocation familiale.

d) L’éducation devient une responsabilité fédérale.

19. La guerre de 39-45 relance l’économie canadienne. Encerclez les énoncés caractérisant cette période.

a) Les usines sont dirigées vers une production militaire.

b) L’agriculture prend un nouvel essor en approvisionnant les pays alliés.

c) Rationnement de diverses denrées.

d) Hausse de la consommation.

20. Parmi les énoncés suivants, quels sont ceux qui ont caractérisé les années Duplessis ?

a) Des intérêts américains exploitent les ressources naturelles.




b) Valorisation du rôle social des syndicats.







c) Amélioration des conditions de vie du milieu rural.





d) Lutte pour le retour de l’autonomie de la province.





e) Valorisation le patronage et la corruption.







21. Comment nomme-t-on les années de changements profonds (1960 et +) au Québec.

22. Économiquement, le Québec prend un nouvel essor grâce à :

a) Nationalisation de l’électricité.

b) Augmentation substantielle des impôts

c) Création de sociétés d’État.

d) Création de la Société générale de financement.

e) Création des H. L. M.

23. Quel est l’objectif du Front de libération du Québec ?

24. 1982 est une date importante au Canada. Pourquoi ?

25.
Que signifie « baby-boom » ?
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